视频 会议 党建

文化

高级

教育

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展, 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

-习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

合作交流 科学普及 出版 信息公开

访谈

专题

您现在的位置: 首页 > 科研 > 科研进展

广州地化所发现干酪根与液态烃相互作用及对油气生成与演化影响

经典的油气成因模式把烃源岩中油气的生成与热演化看成是干酪根和液态烃的单纯裂解过程,这一过程可用单 一的或一系列平行的一级反应动力学表征。但是,经典模式忽略了干酪根与原油之间、原油不同组分之间的相互反 应及其对干酪根生油、生气和原油进一步裂解生气的影响。

中国科学院广州地球化学研究所有机地球化学国家重点实验室潘长春研究员根据对纯原油、焦沥青、原油+焦沥 青、抽提煤、煤、煤+油和煤+沥青A的一系列生烃动力学热解实验研究,结果表明:(1)煤和焦沥青可大幅度加快原 油裂解;(2) 原油则明显抑制干酪根生油和生气过程;(3) 液态烃和湿气组分会重新结合到干酪根和焦沥青中的反 向反应中,增大干酪根和焦沥青在高演化阶段(特别是干气阶段)的生气潜力;(4) 气态烃的甲烷含量与实验体系 中液态烃/固体有机质的比值密切相关。

该项研究的主要成果发表在Organic Geochemistry (2012, 45: 29-47; 2013, 64:58-75) 和Marine and Petroleum Geochemistry (2013, 48: 379-391).

打印本页

© 1996 - 2013 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 ◊ 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864